

ГОД 2015-й: ПРОФСОЮЗНАЯ

Информация о работе Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ за 2015 год

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

По состоянию на 1 января 2016 года на профсоюзном учете в Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ состоят 21 райком профсоюза, 1 территориальная организация ГК Агро-Белогорье, профсоюзные организации г. Белгорода. Всего 361 первичная профсоюзная организация. Членов профсоюза 65582, охват членством 85,9 %.

Обком профсоюза продолжал работу по сохранению профчленства профсоюзных организаций и созданию новых профсоюзных организаций на предприятиях всех форм собственности. Провел ряд встреч с инвесторами, направлял письма с предложениями о совместной работе с комитетами профсоюза на условиях социального партнерства.

Деятельность областной организации профсоюза проводилась в соответствии с Уставом Профсоюза работников АПК РФ. Ежеквартально утверждались планы работы.

В результате проведенной работы в 2015 году создано 19 новых профсоюзных организаций. Однако по сравнению с 2014 годом в 2015 году количество первичных профсоюзных организаций возросло лишь на 5.

Продолжалась работа по созданию профсоюзных организаций в ГК «Зеленая Долина», создана организация ООО «МК «Зеленая долина» Белгородского района. Эта работа будет продолжена в 2016 году.

Увеличилась численность членов профсоюза в ГК Агро-Белогорье – она составила на 1 января 2016 года 5642 человека.

В создании профсоюзных организаций обком профсоюза руководствуется приказом департамента АПК от 23 апреля 2014 г. № 162, где определено, что наличие первичных профсоюзных организаций является обязательным условием для награждения наградами департамента АПК области и при определении победителей соревнования среди трудовых коллективов АПК для размещения на областную Доску Почета.

В течение 2015 года проведено 4 заседания президиума и 2 пленума обкома профсоюза, где рассматривались вопросы:

- о работе Губкинского, Старооскольского РК профсоюза, первичных профсоюзных организаций по социально-экономической защите членов профсоюза;
- о работе Шебекинского РК профсоюза и первичных профсоюзных организаций по контролю за состоянием охраны труда и техники безопасности;
- о работе Ракитянского, Яковлевского РК профсоюза, первичных профсоюзных организаций по финансовому укреплению профсоюза;
- о работе Валуйской, Шебекинской районных организаций профсоюза по выполнению решений VII областной отчетно-выборной конференции;
- о работе Волоконовского РК профсоюза, первичных профсоюзных организаций по контролю за выполнением коллективных договоров;
- об итогах работы VI съезда Профсоюза работников АПК РФ и задачах комитетов профсоюза по выполнению его решений.

В ходе подготовки материалов на президиум проводилась организаторская работа по вовлечению всех работающих в профсоюзное членство.

Проведено собеседование с работниками РК профсоюза по всем направлениям профсоюзной деятельности, с анализом хода выполнения протоколов поручений.

В связи с истечением срока полномочий 17 февраля 2015 года была проведена VII отчетно-выборная конференция Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ. Было избрано 95 делегатов, из которых присутствовало 86. В числе приглашенных были хозяйственные руководители, ветераны профсоюзного движения, профсоюзные работники и активисты. С отчетным докладом «О работе областного комитета Профсоюза за период с февраля 2010 по

февраль 2015 г.» выступил председатель обкома профсоюза Н.Н.Чуприна. В докладе была проанализирована деятельность областной организации профсоюза за 5 лет и определены задачи на новый период.

В ходе выступлений были внесены предложения работу обкома Профсоюза за отчетный период признать удовлетворительной, высказаны замечания и предложения по активизации деятельности областной организации профсоюза. По обсуждаемому вопросу было принято постановление.

При обсуждении кандидатуры на должность председателя обкома профсоюза делегаты единогласно избрали Н.Н.Чуприну.

На конференции были избраны выборные профсоюзные органы: обком профсоюза в количестве 69 человек, КРК – 9 человек.

После завершения конференции был проведен I организационный пленум обкома профсоюза, на котором были избраны заместители председателя обкома профсоюза – В.И.Харьбина, Н.П.Елифанцев, З.А.Корнева, а также президиум в количестве 17 человек.

С целью активизации деятельности профсоюзных организаций, повышения мотивации профсоюзного членства обком профсоюза принял участие в смотре-конкурсе районных и первичных профсоюзных организаций, объявленном ЦК Профсоюза. Были представлены первичные профсоюзные организации ЗАО Агрофирма «Русь» Корочанского района, ЗАО «Агро-Оскол» Алексеевского района, ООО «Хлебный ДомЪ» Губкинского городского округа, ФГБУ «Белгородская межобластная ветеринарная лаборатория» г.Белгород, ОГАОУ СПО «Старооскольский агротехнологический техникум», среди районных профсоюзных организаций – Губкинская профсоюзная организация.

На конкурс «Лучшая первичная профсоюзная организация года и ее лидер», объявленный областным объединением организаций профсоюзов, была представлена первичная профсоюзная организация ОАО «Валуйский ликеро-водочный завод».

Согласно доведенным квотам ЦК Профсоюза и БОООП по награждению профсоюзных работников и активистов в отчетном периоде по результатам работы были награждены: Почетными грамотами – 21 человек, Благодарностями ЦК Профсоюза – 21 человек, Нагрудным знаком ЦК Профсоюза «За активную работу в Профсоюзе» – 4 человека, Благодарностью БОООП – 1 человек, Почетными грамотами обкома профсоюза – 60 человек, Почетной грамотой ФНПР «25 лет образования ФНПР» – 3 человека, Благодарностью Минсельхоза РФ – 4 человека, Нагрудным знаком ЦК Профсоюза «За развитие социального партнерства» – 1 человек, Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» – 1 человек.

В районах в I и IV кв. проведена учеба профактива с участием работников обкома профсоюза и специалистов районных служб. На учебу приглашался и резерв профсоюзных кадров и актива. Всего обучено свыше 3 тыс. чел.

Областная организация профсоюза аграриев приняла активное участие в акциях, коллективных действиях профсоюзов, которые направлены на отстаивание позиций профсоюзов области по актуальным проблемам, затрагивающим интересы человека труда.

18 марта в парке Победы прошел праздничный митинг, посвященный годовщине присоединения Крыма. Профсоюзные активисты агропромышленного комплекса, студенты аграрного университета им. В.Я. Горина приняли в нем активное участие.

1 мая представители трудовых коллективов областной организации Профсоюза работников АПК РФ численностью около 500 человек, из них молодежи – 200 человек, приняли активное участие в первомайской акции под лозунгом «Росту цен – удвоение зарплат». Колонну тружеников АПК возглавлял председатель обкома профсоюза Н.Н.Чуприна.

Подобные демонстрации прошли в Алек-

сеевском, Валуйском, Губкинском, Старооскольском, Волоконовском и других районах.

7 октября в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» под девизом «За справедливую бюджетную политику!» состоялся областной митинг. Областная организация Профсоюза работников АПК РФ собрала около 300 человек, представляющих трудовые коллективы аграриев.

Важное место в работе областной организации Профсоюза АПК в 2015 году заняла избирательная кампания по выборам депутатов в областную Думу. В ходе проведения выборов мероприятий был организован сбор наказов и проблемных вопросов кандидатам в областную Думу, которые были проанализированы и направлены в штаб ВПП «Единая Россия», в том числе:

- оказать содействие в возобновлении деятельности профсоюзной организации компании «ЭФКО» Алексеевского района;
- содействовать созданию профсоюзных организаций в «Краснояржужской зерновой компании» Алексеевского района, ООО «Сельскохозяйственное предприятие «Теплицы Белогорья», ООО «Холдинг Белые горы» Белгородского района, ЗАО «Свинокомплекс «Короча», ЗАО «Приосколье» Новооскольского района;
- внести в список бюджетных организаций по оздоровлению работников в санатории «Красиво» учебные заведения, относящиеся к агропромышленному комплексу;
- внести поправки в Постановление губернатора Белгородской области от 02.02.2015г. № 10 «О присвоении звания «Ветеран труда». К основаниям для присвоения звания «Ветеран труда» отнести Благодарность Министерства сельского хозяйства РФ и высшие профсоюзные награды;
- медаль «100 лет профсоюзам России», полученную до 2014 года, считать основанием для присвоения звания «Ветеран труда».

Активизировалась работа со стороны обкома и райкомов по организации спортивных мероприятий среди членов профсоюза.

Так, в 2015 году проведены спартакиады в Красненском, Краснояружском, Старооскольском, Алексеевском, Ивнянском районах. В ЗАО УК «Группа компаний БВК» Губкинского района проводился спортивный праздник, приуроченный ко Дню защитника Отечества.

3 октября 2015 года в Губкине, в спорткомплексе «Горняк», прошла III спартакиада трудовых коллективов области, посвященная 70-летию Великой Победы. Команда АПК в острейшей борьбе завоевала бронзовый кубок и взошла на пьедестал почета вместе с сильнейшими командами профсоюзов – горнометаллургической отрасли и энергетической. Эту победу спортсмены агропромышленного комплекса посвятили своему профессиональному празднику и предстоящему VI съезду Профсоюза.

ПРАВООЩИТНАЯ РАБОТА

Правозащитная деятельность была направлена на выполнение плана мероприятий по реализации задач, поставленных V съездом Профсоюза работников АПК РФ и VII съездом ФНПР на 2011 – 2015 годы и осуществлялась по следующим основным направлениям:

- проведение проверок организаций по вопросам соблюдения трудовых прав работников;
- экспертиза проектов локальных нормативно – правовых актов, затрагивающих права и интересы членов профсоюза, коллективных договоров, соглашений;
- досудебная и судебная защита;
- консультативная и разъяснительная деятельность.

За 2015 год была оказана правовая помощь 716 членам профсоюза, консультации и рекомендации в разработке проектов коллективных договоров получили 209 первичных профсоюзных организаций. Проведена правовая экспертиза 172 действующих колдоговоров и локальных нормативных правовых актов. На личном приеме, включая устные обращения, принято 732 человека.

В течение года выездная юридическая приемная посетила Чернянский район – ООО «Орлик»; Ракитянский район – колхоз «Знамя труда»; Красногвардейский район – ОАО «Бирюченское хлебоприёмное предприятие»; Старооскольский район – ГУП «Новый путь», ЗАО «Комбинат хлебопродуктов «Старооскольский»; Краснояружский район – ОАО «Краснояружский сахарник»; Корочанский район – ОГАОУ СПО «Корочанский сельхозтехникум»; Яковлевский район – СПК «Вислое»; Губкинский район – ЗАО «Скороднянское». В общей сложности консультативная помощь оказана 138 членам профсоюза. Согласно графику продолжился прием в общественной юридической приемной областного объединения организаций профсоюзов.

На протяжении 2015 года совместно с Государственной инспекцией труда были организованы проверки ряда предприятий и организаций АПК по соблюдению законодательства о труде, охране и безопасности труда: Краснояружского района – ОГБУ «Краснояружская станция по борьбе с болезнями животных»; Ракитянского – ОАО «Рыбокомбинат «Октябрьский», ОАО «Зинаидовское хлебоприёмное предприятие»; Валуйского – ОАО «Валуйский комбинат растительных масел»; Алексеевского района – ООО «Луценково».

Проведено 37 комплексных проверок по всем вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права: из них 5 проверок – с участием органов прокуратуры, 7 – с федеральной инспекцией труда. Было выявлено 24 нарушения, которые впоследствии были работодателями устранены.

Совместно с областным объединением организаций профсоюзов, райкомами профсоюза работников АПК были проведены проверки ряда предприятий по соблюдению трудового законодательства. В филиале ООО «Русагро – Инвест» ОАО «Валуйки сахар» – сахарном заводе «Ника» Волоконовского района – было проведено сокращение численности работников. Из 397 человек были предупреждены 16, многие из которых пенсионного возраста. Процедура сокращения прошла в соответствии со ст. 81,82,373 Трудового кодекса РФ. В ООО «Чернянский завод растительных масел» Чернянского района в связи с отсутствием сырья установлен режим неполной рабочей недели. Режим был введен сроком на 3 месяца для более чем половины работников. Работодателем полностью были соблюдены требования ст. 74,372 Трудового кодекса РФ. В нарушение ст. 134 Трудового кодекса и условий коллективных договоров на отдельных предприятиях несвоевременно производилась индексация заработной платы и вследствие этого средняя заработная плата оказалась ниже 20 тыс. рублей. При посещении было составлено соглашение с работодателем о доведении средней зарплаты до 20 тыс. рублей и при последующей проверке на большинстве предприятий соглашение было выполнено.

ОХРАНА ТРУДА

В работе технического инспектора труда особое внимание уделялось контролю за выполнением мероприятий, включенных в соглашения по охране труда, коллективные договора и комплексные планы по улучшению условий и охраны труда на 2011-2015 годы.

За 2015 год на предприятиях и в организациях агропромышленного комплекса на выполнение мероприятий по охране труда было израсходовано более 75 млн. рублей, что позволило улучшить условия труда около 2500 работников. Лица, занятые во вредных условиях труда, согласно коллективным договорам получают молоко в профилактических целях, им предоставляются дополнительные отпуска и доплата к основной зарплате.

Техническим инспектором труда проверено состояние охраны труда в 2015 году на 19 предприятиях агропромышленного комплекса, в том числе совместно с инспекторами Гострудинспек-